Schöffen als Richter ohne Robe
In diesem Jahr findet wieder die Wahl der Schöffen statt. Die Amtszeit der neuen Schöffen beginnt am 01.01.2024 und dauert fünf Jahre (bis 31.12.2028). Um die benötigte Zahl der Schöffen in den Amts- und Landgerichten auch für die nächsten fünf Jahre sicherzustellen, haben alle bayerischen Städte und Gemeinden entsprechende Vorschlagslisten zu erarbeiten.
Bewerber/innen aus Altenmarkt a.d. Alz gesucht
Gesucht werden Bürgerinnen und Bürger, die ihren Hauptwohnsitz in Altenmarkt a.d. Alz haben, die die deutsche Staatsangehörigkeit besitzen und die deutsche Sprache ausreichend beherrschen sowie am 01.01.2024 mindestens 25 Jahre und höchstens 69 Jahre alt sein werden.

Schöffen sind ehrenamtliche Richter am Amtsgericht und bei den Strafkammern des Landgerichts und stehen grundsätzlich gleichberechtigt neben den Berufsrichtern. Das verantwortungsvolle Amt eines Schöffen verlangt in hohem Maße Unparteilichkeit, Selbstständigkeit und Reife des Urteils, aber auch geistige Beweglichkeit und – wegen des anstrengenden Sitzungsdienstes – körperliche Eignung.

Wer zu einer Freiheitsstrafe von mehr als sechs Monaten verurteilt wurde oder gegen wen ein Ermittlungsverfahren wegen einer schweren Straftat schwebt, ist von der Wahl ausgeschlossen. Auch hauptamtlich in oder für die Justiz Tätige (z. B. Polizeivollzugsbeamte, Bewährungshelfer, usw.) und Religionsdiener sollen nicht zu Schöffen gewählt werden.
Sie interessieren sich für das Ehrenamt

und möchten sich als Schöffe bewerben?

Dann füllen Sie bitte bis zum 24.03.2023 das Bewerbungsformular aus und senden es unterschrieben
per Post an:






per Mail oder Fax an:
Gemeinde Altenmarkt a.d. Alz



Mail ewo@altenmarkt.de
Einwohnermeldeamt




Fax 08621 9845-22
Hauptstraße 21

83352 Altenmarkt a.d. Alz

Weitere Informationen finden Sie auf der Homepage des Bayerischen Staatsministeriums für Justiz, im Merkblatt für Schöffen und in der Broschüre „Das Schöffenamt in Bayern“. Wir empfehlen Ihnen auch den Einführungsfilm für Schöffen des Bayerischen Staatsministeriums für Justiz.
Für Rückfragen stehen wir Ihnen persönlich oder telefonisch gerne zur Verfügung.
Ihr Wahlteam der Gemeinde Altenmarkt a.d. Alz

Fr. Beslmüller, Fr. Lukas, Fr. Sieben

08621 9845 -11, -12, -23

ewo@altenmarkt.de

